

本文未使用任何版权材料
具体章节的摘要和解释来自圣经，
它们是公共领域的宗教文本。
免费复制和分发：传播信息
(Peter Lok) 駱沅祺

lokpeter@outlook.com

Bibleao.com

(简体) 我日用粮 2024 04.22

(國語) YouTube 音訊

在困难中仰望神：

列王纪下第 24

列王纪下 24 章描述了犹大最后一位国王约雅钦的统治。在他统治期间，巴比伦王尼布甲尼撒围攻耶路撒冷并最终占领了它，将约雅钦、他的家人和许多其他知名人士俘虏到巴比伦。约雅钦在位仅三个月，尼布甲尼撒就到达耶路撒冷，将他和他的母亲以及其他官员和工匠带到巴比伦。约雅钦的叔叔玛塔尼雅被尼布甲尼撒立为犹大王，他改名为西底家。

儘管被巴比倫人任命，西底家還是反叛了尼布甲尼撒，導致耶路撒冷再次被圍困。本章的結尾是尼布甲尼撒從耶路撒冷俘虜了更多的人，包括所有剩餘的工匠和熟練工人，「耶路撒冷的众民」(14 节) 指上层阶级，「木匠、铁匠」(16 节) 指专业技术人员。巴比伦如此掳掠，是要确保犹大再也没有能力叛乱，也没有建造防御工事的技术人才，并让这些「木匠、铁匠、勇士」为巴比伦效力。

這次被擄，更失去了所有的精英分子，包括先知以西结 (结 1:1-2)、末底改 (斯 2:6)。耶利米用「好无花果」(耶 24:5) 来比喻这些被擄走的犹大精英。

(13 节)「将以色列王所罗门所造耶和华殿里的金器都毁坏了」，可能是把包金器皿外面的金子都刮走，所以把器皿都毁坏了只留下最貧窮的人留在這片土地上。

(17 节)，巴比伦王立约雅斤的叔叔玛探雅代替他作王，给玛探雅改名叫西底家就是被巴比伦王改名，连自己的名都没有了；神的百姓若不肯以神为王，结果不是作埃及的奴仆，就是作巴比伦的奴仆，根本没有自由可言。今天，许多人借口不喜欢被约束，所以远离神、远离教会，结果得到的不是自由，而是被世界和罪恶辖制：「岂不晓得你们献上自己

作奴仆，顺从谁，就作谁的奴仆吗？或作罪的奴仆，以至于死；或作顺命的奴仆，以至成义」（罗六16）。

在犹大最后这段历史中，所有的王都行恶，在咒诅中仍然行恶，神就决不赦免，然而在决不赦免中，神仍有恩典，使被掳的约雅斤在巴比伦被抬举，25：27-30 使他的位高过与他一同在巴比伦众王的位，给他脱了囚服。他终身常在巴比伦王面前吃饭。王赐他所需用的食物，日日赐他一分，终身都是这样。」。神所说的必要成就，我们要听神的话。神也满有恩典，我们不要硬着心，要趁着可以回头时，就回头，无论环境如何，都仰望神。

这一章预示着犹大和巴比伦被掳者即将毁灭，这将在以下章节中进一步详细描述。」

在圣经中，有许多章节鼓励我们无论在什么情况下都要仰望神和依靠祂。以下是一些相关的经文：

以赛亚书 40：31

「但那等候耶和华的必重新得力。他们必如鹰展翅上腾；他们奔跑却不困倦，行走却不疲乏。」

诗篇 121：1-2

「我要向山举目；我的帮助从何而来？我的帮助从造天地的耶和華而來。」

以赛亚书 41：10

「你不要害怕，因为我与你同在；不要惊惶，因为我是你的神。我必坚固你，我必帮助你，我必用我的公义保守你。」

诗篇 46：1-2

「神是我们的避难所，是我们的力量，是我们在患难中随时的帮助。所以地虽然改变，山虽然摇动到海心，」

箴言 3：5-6

「你要专心仰赖耶和華，不可倚靠自己的聪明，在你一切所行的事上都要认定他，他必指引你的路。」

这些经文都是提醒我们，不论我们面对的困难和挑战有多大，都可以放心地依靠神，相信祂会保守和引导我们。希望这些经文能够帮助舒缓烦躁和纷乱的心情，并鼓励在困难中仰望神。

我们一同祷告：

亲爱的天父，

我们在此聚集在您的面前，感谢您赐给我们生命、力量和智慧。我们将我们的烦躁和纷乱的心交给您，求您赐给我们平安和安慰。让您的平安充满我们的心灵，让您的力量支持我们面对生活中的挑战和困难。

主啊，您是我们的避难所和力量，您的爱和恩典无尽无穷。求您引领我们走在正义和爱的道路上，让我们的生活成为您荣耀的见证。

请赐给我们信心和勇气，使我们能够信赖您，知道您会为我们提供所需的一切。让您的平安充满我们的家庭、工作和社区，让我们成为彼此的支持和鼓励。

感谢您听到我们的祈祷，并赐给我们您的平安和力量。我们奉耶稣基督的名祈祷，阿门。

列王纪下 24

24:1 约雅敬年间，巴比伦王尼布甲尼撒上到犹大。约雅敬服事他三年，然后背叛他。

24:2 耶和華使迦勒底軍，亞蘭軍，摩押軍，和亞捫人的軍來攻擊約雅敬，毀滅猶大，正如耶和華借他僕人眾先知所說的。

24:3 這禍臨到猶大人，誠然是耶和華所命的，要將他們從自己面前趕出，是因瑪拿西所犯的一切罪。

24:4 又因他流無辜人的血，充滿了耶路撒冷。耶和華決不肯赦免。

24:5 約雅敬其餘的事，凡他所行的都寫在猶大列王記上。

24:6 約雅敬與他列祖同睡。他兒子約雅斤接續他作王。

24:7 埃及王不再從他國中出來。因為巴比倫王將埃及王所管之地，從埃及小河直到伯拉河都奪去了。

24:8 約雅斤登基的時候年十八歲，在耶路撒冷作王三個月。他母親名叫尼護施她，是耶路撒冷人以利拿單的女兒。

24:9 約雅斤行耶和華眼中看為惡的事，效法他父親一切所行的。

24:10 那时，巴比伦王尼布甲尼撒的军兵上到耶路撒冷，围困城。

24:11 当他军兵围困城的时候，巴比伦王尼布甲尼撒就亲自来了。

24:12 犹大王约雅斤和他母亲，臣仆，首领，太监一同出城，投降巴比伦王。巴比伦王便拿住他。那时是巴比伦王第八年。

24:13 巴比伦王将耶和華殿和王宫里的宝物都拿去了，将以色列王所罗门所造耶和華殿里的金器都毁坏了，正如耶和華所说的。

24:14 又将耶路撒冷的众民和众首领，并所有大能的勇士，共一万人，连一切木匠，铁匠都掳了去。除了国中极贫穷的人以外，没有剩下的。

24:15 并将约雅斤和王母，后妃，太监，与国中的大官，都从耶路撒冷掳到巴比伦去了。

24:16 又将一切勇士七千人和木匠，铁匠一千人，都是能上阵的勇士，全掳到巴比伦去了。

24:17 巴比伦王立约雅斤的叔叔玛探雅代替他作王，给玛探雅改名叫西底家。

24:18 西底家登基的时候年二十一岁，在耶路撒冷作王十一年。他母亲名叫哈慕她，是立拿人耶利米的女儿。

24:19 西底家行耶和華眼中看为恶的事，是照约雅敬一切所行的。

24:20 因此耶和華的怒气在耶路撒冷和犹大发作，以致将人民从自己面前赶出。

列王纪下 24 章描述了犹大最后一位国王约雅钦的统治。在他统治期间，巴比伦王尼布甲尼撒围攻耶路撒冷并最终占领了它，将约雅钦、他的家人和许多其他知名人士俘虏到巴比伦。约雅钦在位仅三个月，尼布甲尼撒就到达耶路撒冷，将他和他的母亲以及其他官员和工匠带到巴比伦。约雅钦的叔叔玛塔尼雅被尼布甲尼撒立为犹大王，他改名为西底家。

儘管被巴比倫人任命，西底家還是反叛了尼布甲尼撒，導致耶路撒冷再次被圍困。本章的結尾是尼布甲尼撒從耶路撒冷俘虜了更多的人，包括所有剩餘的工匠和熟練工人，只留下最貧窮的人留在這片土地上。

这一章预示着犹太和巴比伦被掳者即将毁灭，这将在以下章节中进一步详细描述。

基督教圣经列王纪下 24 章的关键经文是 10-16 节：

“那时，巴比伦王尼布甲尼撒的官吏向耶路撒冷进军，围攻耶路撒冷，尼布甲尼撒亲自来到城里，他的官吏正在围攻耶路撒冷。 犹大王约雅琴、他的母亲、他的侍从、贵族和官员都向他投降。 在巴比伦王统治的第八年，他俘虏了约雅斤。 正如耶和华所宣告的，尼布甲尼撒从耶和华的殿和王宫中取出财宝，并切碎了以色列王所罗门为耶和华的殿所造的金器。 他把整个耶路撒冷都掳走了：所有的军官和战士，所有的熟练工人和工匠——总共有一万人。 只剩下这片土地上最贫穷的人。 这些经文描述了尼布甲尼撒占领耶路撒冷和犹太人被掳到巴比伦。 这是以色列历史上的一件大事，对旧约的其余部分有着持久的影响。 这些经文也强调了耶利米和其他先知的预言的应验，他们警告说，以色列人因不顺服上帝而即将受到审判。

在列王纪下第 24 章中，我们看到了巴比伦征服犹太和被掳的记载。 本章提供了几点思考：

罪的后果：这一章描述了耶路撒冷的陷落，以及约雅斤王和许多犹太主要公民被掳。 这一事件标志着上帝对人们持续的不服从和偶像崇拜的审判的实现。 它提醒人们不悔改罪的后果以及背离上帝命令的严重性。 它促使我们反思自己的生活，考虑我们行为的潜在后果，并努力顺服和忠于上帝。

上帝的主权和预言：这一章承认在犹太发生的事件是上帝主权计划的一部分。 耶利米的预言预言了被掳和毁灭，应验了。 这突出了上帝对历史的控制和他对他话语的信实。 它提醒我们上帝应许的可信度以及听从他的警告的重要性。 它鼓励我们即使在充满挑战的情况下，也要将我们的信仰锚定在上帝的主权上。

领导力与责任：本章强调领导力在塑造一个国家命运中的作用。 约雅钦王统治的特点是邪恶和悖逆上帝，导致了犹太的垮台。 这凸显了领导者所承担的责任，以及他们的选择

和行动对他们所领导的人的生活的潜在影响。它促使我们为敬虔的领袖祈祷和支持，并努力成为尊重和遵循上帝命令的领袖。

荒凉中的希望：尽管遭到破坏和流放，但这一章还是提供了一线希望。它提到任命了一位新国王，约雅钦的叔叔马塔尼雅，他的名字改为西底家。虽然西底家最终像他的前任一样陷入悖逆，但这个简短地提到新领袖意味着恢复和更新的潜力。它提醒我们，即使在最黑暗的时期，上帝的救赎和恢复计划也没有被挫败。它鼓励我们即使在困难的情况下也要保持希望并寻求上帝的指引。

警告不要拒绝上帝的话语：这一章强调了拒绝上帝的话语在犹大的垮台中的作用。它指出，犹大悖逆耶和华是不听先知所说的话的结果。这凸显了听从上帝话语的重要性，以及无视他的警告和指示的危险。它促使我们优先考虑在生活中学习和应用圣经，并注意上帝通过他的话语对我们说话的声音。

总的来说，列王纪下 24 章反思了罪的后果，上帝的主权和预言，领导和责任，荒凉中的希望，以及不要拒绝上帝的话语的警告。它呼召我们考虑我们行为的后果，相信上帝的主权并听从他的警告，为敬虔的领袖祈祷，在困难时期保持希望，并在我们的生活中优先考虑上帝的话语。